

Уважаемые представители мудрого старшего поколения!

Примите поздравления с Днем пожилого человека от многотысячного коллектива предприятий, входящих в Группу компаний "ТАУ"!

За плечами каждого из вас не один десяток трудовых лет. Вы - хранители мудрости, носители наших лучших традиций, достойный пример для подражания будущим поколениям. Но, даже выйдя на заслуженный отдых, вы остаетесь "вечными двигателями" внутри каждой семьи, щедро делась своим жизненным опытом с детьми и внуками. Это лишний раз подтверждает, что с выходом на пенсию жизнь не заканчивается, а лишь дает возможность, наконец, реализовать себя в том, на что раньше не хватало времени и с успехом применять свои таланты, мудрость и интеллект.



фото Олега Машковского

Продлить счастливые годы жизни можно всегда. Будьте здоровы, бодры, полны сил, активно участвуйте в общественной, спортивной жизни, и тогда старость для вас станет порой зрелости и безграничных возможностей!

Мы всегда испытываем к вам чувство уважения и желание оберегать от всех невзгод. Желаем вам крепкого здоровья, бодрости духа, веры, надежды, любви!

В этот календарный день мы обязательно найдем возможность лично выразить вам слова благодарности за то, что подарили нам жизнь, научили работать и ценить то, что имеем, добиваться поставленных целей.

Поздравляем вас с Днем пожилого человека!

ТЕМА ДОСТИЖЕНИЕ

А ВАМ ПО СИЛАМ БРОСИТЬ ВЫЗОВ "ЖЕЛЕЗНОМУ ЧЕЛОВЕКУ"?

27 сентября в Краснодарском крае прошло первенство по триатлону IRONSTAR 113 SOCHI для любителей и элиты на полужелезной дистанции, организованное Министерством спорта и Федерацией триатлона России. В соревнованиях приняли участие работники Группы компаний "ТАУ".



команда "ТАУ НефтеХим"

В эстафетной гонке соперничали 87 команд, спортсмены которых должны были проплыть 1.93 км, преодолеть 90 км горной трассы на велосипеде и пробежать 21.1 км. Участники команды "ТАУ Нефте-

Хим" успешно справились с заданными дистанциями. Ярослав Высотин (фитнес-клуб World Gym-Стерлитамак) показал восьмой результат на водном этапе - 30:24 мин, Роман Файзуллин (ООО "Транском") вышел на 35 место в велогонке, его время - 02:57:04 мин, а Ирина Таныгина (ЧОП "Медведь") финишировала шестнадцатой, одолев эстафетный участок за 01:37:50 мин. Таким образом, в общекомандном рейтинге у "ТАУ НефтеХим" - 16 позиция. Еще одну команду представили Марат Гайфуллин, Рамис Гиззатуллин (ООО "УК ТАУ НефтеХим") и Ильдус Каримов (ООО "Нефтетранслогистика"). Их результаты: плавание - 36:31 мин, велогонка - 03:12:28 мин, бег - 01:43:38 мин. Это - 34 место в турнирной таблице.

В индивидуальной гонке участвовало 346 спортсменов, Алексей Нуждин (ООО "Торговый дом ТАУ") прошел дистанцию в 113 километров за 06:33:39 мин и занял 221 место в общем зачете.

Поздравляем коллег с личными достижениями!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:



Недвижимость. Покупать или...?

Актуально

Стр.2



"Финансы - моя стихия!"

Персона

Стр.3



Быть рабочим - престижно

Кадры

Стр.5



Время здоровых корпоративных традиций

Триатлон

Стр.6-7

Новости компании

ФИТНЕС-КЛУБ WORLD GYM-СТЕРЛИТАМАК ВЗЯЛ ПРИЗ

С 21 по 24 сентября в Лас-Вегасе (США) проходила международная конвенция World Gym International Awards, в рамках которой спортивные клубы сети из 18 стран мира соперничали за звание лучших в 15 номинациях.



Фитнес-клуб World Gym-Стерлитамак стал победителем в номинации "Лучший международный дизайн и брендинг". Это настоящая победа всей команды World Gym-Стерлитамак. Поздравляем!

ТЕМА АКТУАЛЬНО

Рынок недвижимости реагирует на колебания курса доллара также остро, как любой сегмент экономики. По признанию застройщиков, начиная с апреля, покупательская активность заметно притормозила, если в декабре 2014 года, когда курс доллара набирал обороты, люди в панике вкладывали деньги, порой, не очень задумываясь над тем, зачем и куда они их вкладывают, то теперь настало время точного расчета и анализа. По мнению директора компании "Стерлитамакстрой" Олега Балабанова, одним из наиболее надежных средств сбережения капитала является покупка недвижимости. Об этом - в нашем сегодняшнем интервью.

Корр.: Олег Владимирович, каковы потребительские настроения на рынке новостроек?

О.Б.: Рынок жилья сейчас не так высок, как, скажем, два года назад, но это не значит, что спроса на новые квартиры нет. На состояние рынка сильное влияние оказывает поступательное снижение ключевой ставки ЦБ после ее существенного роста в декабре. Вслед за снижением ключевой ставки постепенно снижалась ипотечная ставка крупнейших банков, в первую очередь Сбербанка. В настоящее время благодаря государственным субсидиям и снижению ставки ЦБ ипотека становится более доступным инструментом на рынке жилья. Сейчас она составляет 11,3%.

Рынок стал более конкурентным, более сложным. В этом я вижу определенный плюс, поскольку именно

РЕАГЕНТЫ НЕФТЕПРОМЫСЛОВОЙ ХИМИИ НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

- разнообразили линейку продуктов, которые производят стерлитамакские каучукоделы

Нынешним летом в акционерном обществе "Синтез-Каучук" успешно завершились промышленные испытания нетипичной для предприятия продукции - ингибитора солеотложения Descam и ингибитора коррозии Scitol марки WSC, предназначенных для использования в нефтяной и нефтеперерабатывающей отрасли. Их заказчик - давний партнер - инженерно-сервисная компания "Миррико", которая специализируется на разработке химических и технологических решений для добычи, переработки нефти, защиты нефтепромыслового оборудования и трубопроводов от коррозии и отложений различной природы, обработки водооборотных циклов промышленных предприятий и т.д.

Сначала технология получения ингибиторов прошла апробацию в лаборатории катализаторов и каталитических процессов ЦЗЛ, а после ее адаптации к техническим возможностям предприятия, был организован выпуск продуктов на периодически действующем оборудовании отделения Д-11 цеха И-11.

- Ингибиторы - весьма востребованные реактивы, - пояснила начальник лаборатории ЦЗЛ Лилия Касьянова. - В процессах нефтедобычи и транспортировки нефтесодержащих жидкостей возникают проблемы, связанные с коррозией металла, отложением минеральных солей на внутренней поверхности оборудования и нефтепроводов, что приводит к образованию твердых отложений, уменьшению пропускной способности трубопроводных коммуникаций, снижению темпов добычи нефти и дорогостоящим ремонтам. И в большинстве случаев, химическое ингибирование является самым эффективным и экономичным способом борьбы с этими процессами. Испытывая предложенную технологию, мы постарались учесть все аспекты использования ингибиторов, требования, которые предъявляются к реагентам во всей технологической цепочке (от скважины до



Начальник отделения Д-11 цеха И-11 Николай Ахшицев презентует новый ингибитор коррозии, который предлагается потребителям в виде сменных картриджей.

перерабатывающих заводов) и подкорректировали последовательность ввода компонентов.

В настоящее время наработано 1,3 тонны ингибитора солеотложения и 500 кг ингибитора коррозии. Продукты находятся в твердом агрегатном состоянии, что является их конкурентным преимуществом, так как не требуется использование специальных дозирующих устройств.

Ожидается, что до конца года нефтяники проведут опытно-промышленные испытания продукта непосредственно на нефтяных скважинах, после чего они поступят в массовую наработку и станут альтернативой дорогостоящим импортным аналогам.

НЕДВИЖИМОСТЬ. ПОКУПАТЬ ИЛИ...?



конкуренция меняет качество продукта. В сложных условиях работать могут те компании, чьи квартиры наиболее востребованы рынком, те, кто правильно организовал процесс строительства, те, кто сформировал круг надежных партнеров. И наша компания прилагает все усилия, чтобы оставаться в числе лидеров рынка.

Корр.: Как в сегодняшней экономической ситуации следует рассма-

тривать покупку недвижимости - как инвестицию или улучшение своих жилищных условий?

О.Б.: Минфин имеет намерения расширить налог на продажу любой недвижимости, кроме той, где зарегистрирован собственник. Пока не ясно, какой будет фактическая величина налога и механизм его взимания, рассматривать приобретение жилья, как инвестпроект, думаю, не стоит. А вот для тех, кто хочет улуч-

шить свои жилищные условия, сложилась благоприятная ситуация. Надо понимать, что главный плюс кризиса - значительное улучшение ассортимента. Если год назад вы могли выбирать из двух-трех подходящих вариантов - сейчас получите десять. На растущем рынке очень сложно купить именно то, что вам надо, - в любимом районе, нужной площади с желаемым количеством комнат и парковок, поэтому вы вынужденно

Умение отстоять свою точку зрения, профессиональные знания и опыт, талант подбирать команду - без этого трудно представить себе идеального финансиста. Но вот удача будет сопутствовать все же, тем, кто сумел найти свою, подходящую только им, компанию. Наталье Прокоповой, - заместителю начальника финансового отдела управляющей компании "ТАУ НефтеХим", в этом плане посчастливилось.

Наталья Прокопова:

"ФИНАНСЫ - МОЯ СТИХИЯ!"



Корр.: Наталья, расскажите нашим читателям, кто такой финансист?

Н.П.: Финансистом принято называть любого специалиста, так или иначе имеющего отношение к денежно-финансовым операциям, - от бухгалтера до финансового директора, занимающегося особо крупными денежными операциями, управлением капитала, финансированием проектов на легитимной основе. Но, на мой взгляд, это, все же, представитель финансово-экономической службы, который в условиях жесткой конкуренции на рынке помогает компании удерживать лидирующие позиции, разрабатывает эффективные пути приумножения капитала. В сферу интересов финансистов нашей управляющей компании входят все без исключения передвижения денег: инвестиции, кредитование, депозитные операции, непосредственно расчеты с покупателями и поставщиками и так далее. В зависимости от того вида денежного оборота, которым занимаются, одни трудятся в

секторе сопровождения кредитов, другие - в секторе сопровождения проведения оперативных платежей.

Корр.: Для многих людей, особенно молодежи, профессия финансиста окутана неким ареалом романтизма, они считают, что ее

представители - самые состоятельные члены нашего общества, которые с легкостью оперируют огромными денежными активами. А как воспринимали ее Вы, когда начинали карьеру?

Н.П.: За видимой легкостью и ус-

пешностью стоит титанический труд, это - одна из самых сложных профессий, требующая круглосуточного "погружения". Что я имею в виду? Деньги всегда должны быть в обороте. Ну а поскольку финансовая ситуация меняется каждую минуту, специалисту необходимо постоянно отслеживать актуальную информацию. В противном случае можно навсегда выпасть из обоймы. Осознавала ли я это когда пришла работать в финансовую службу? Пожалуй, нет. Было это лет семнадцать назад. Тогда я трудилась делопроизводителем одного из технологических цехов Стерлитамакского завода синтетического каучука, успела окончить Уфимский технологический институт по специальности "менеджер-экономист", и в силу своей работы, тесно сотрудничала с финансовой службой предприятия. Предложение попробовать себя в качестве экономиста финансового отдела приняла с восторгом, - мне нравилось в этой работе все: ее разнообразность, необходимость постоянного самообразования, ежедневного анализа экономической и политической ситуации в стране и мире, проявление мобильности и нестандартного подхода к решению вопросов. Я хотела кардинальных изменений в жизни и получила их.

Корр.: Что было самым трудным в начале пути и как справлялись со сложностями?

Н.П.: Любое новое дело вначале кажется сложным, тем не менее, особых трудностей я не испытывала.

>>> 4 стр.

берете умеренно подходящий вариант, так как завтра станет дороже. На падающем выбираете именно то, что нужно.

Корр.: Какие параметры влияют на принятие решений о покупке жилья? Превалирует ли цена над качественными характеристиками?

О.Б.: Цена стоит лишь на третьем месте среди параметров, влияющих на принятие решения о покупке квартиры. На первом месте - месторасположение, на втором - качественные характеристики проекта, а третье место делят цена и надежность застройщика. Получается, что качественные характеристики (архитектура, отделка подъездов, благоустройство, наличие парковки, инфраструктура) для потребителя важнее цены, а, следовательно, многие потребители готовы доплатить за качественное жилье. По моим наблюдениям, потребители "изголодались" по качественному предложению.

Корр.: Согласно статистике, 80% строящегося жилья - проекты эконом-класса, почему?

О.Б.: Теоретически это обусловлено низкими доходами населения.

Корр.: Сколько примерно денег должна иметь средняя семья для строительства "квартиры своей мечты"?

О.Б.: У каждой семьи свои потребности и свое представление о комфорте. В среднем, стоимость однокомнатной квартиры площадью 44 м² в современном жилом комплексе новостройки составит порядка 1,3 миллиона рублей. Не стоит также забывать, что на стоимость влияет ряд факторов, таких как: удаленность от центра города, культурно-спортивных объектов, наличие инфраструк-

туры, стадия строительства объекта, престижность направления и т.д.

Корр.: В настоящее время вы сдали жилой блок по ул. Артема и ведете строительство дома в новом микрорайоне "Прибрежный". К какому классу относится эта недвижимость и чем отличается от проектов других компаний?

О.Б.: Уточню, в сентябре наша компания сдала в эксплуатацию блок Б жилого дома по ул. Артема, 70, общей площадью 4700 м² и к декабрю 2015 года планирует завершить строительство в этом же доме секции В общей площадью 2741 м² (работы выполнены уже на 85%, приступаем к покраске фасада и отделке помещений). На сегодняшний день в строящейся секции распроданы все одно- и двухкомнатные квартиры, лишь 16 трехкомнатных квартир площадью 74 и 85 м² ожидают будущих хозяев. Это жилье, как и дом №25 в микрорайоне "Прибрежный", относится к эконом-классу, но по своим характеристикам уступают "элитным" квартирам разве что площадью. Первый дом расположен практически в центре города, который в настоящее время активно обустраивается. Здесь находятся крупные торговые центры, заканчивается строительство детского сада на 210 мест, закладывается школа на 1000 мест и будет разбит просторный парк. Что касается микрорайона "Прибрежный", он расположен, в так называемой, "спальной" части Стерлитамака, на берегу реки Ольховка. Квартиры здесь выбирают те, кто ценит тишину, свежий воздух, любит заниматься спортом (рядом - профилакторий с бассейном, зеленый массив, в котором люди активно занимаются бегом

и гимнастикой, а зимой появляются прекрасные лыжные трассы). Но, как вы понимаете, не только в этом его преимущества. При строительстве дома применен монолитный самонесущий каркас, обеспечивающий непревзойденные показатели жесткости и прочности конструкции, заполняется он силикатным кирпичом, и лишь затем идет слой утеплителя, что обеспечивает прекрасные тепло- и звукоизолирующие свойства. Дом будет иметь собственную котельную, работающую на газе. Что это дает? Во-первых, жильцы смогут регулировать подачу тепла в квартиры, во-вторых, оплата горячей воды обойдется им в разы дешевле. В отделке будут использоваться современные материалы, например, натяжные потолки. При желании покупатель может обговорить изменение внутренних перегородок помещения, предпочтительную электроразвязку и т.д. Кроме того, возле дома появятся благоустроенные детские и спортивные площадки, вместительные парковки. В микрорайоне запланировано строительство детского сада, физкультурно-оздоровительного комплекса и еще одного современного торгового центра площадью 3,5 тыс. м².

Мы строим такие квартиры, которые хотят, и, главное, могут себе позволить наши клиенты.

Корр.: На каком этапе сейчас находится строительство дома в микрорайоне "Прибрежный"? Каковы сроки сдачи дома?

О.Б.: На сегодняшний день выполнено 30% запланированных работ, до конца 2015 года будет полностью собран весь каркас, а через год дом будет сдан в эксплуатацию.

Корр.: Когда начнется продажа квартир в этот микрорайон?

О.Б.: Несмотря на то, что строительство дома завершится лишь в декабре 2016 года, мы вынуждены были открыть продажи, т.к. сдерживать напор всех желающих купить квартиру именно в этом доме стало практически невозможно. Это обусловлено не только удачным расположением самого дома, - в "зеленой" зоне города, но и большим выбором планировок. Так, только однокомнатных квартир насчитывается шесть вариантов. Имеются также и двухкомнатные квартиры площадью от 57 до 64 м². До конца года стоимость этих квартир будет удерживаться на уровне 34 тыс. руб. за квадратный метр, - это самая низкая цена в Стерлитамаке.

Корр.: Бытует мнение, что культура строительного производства - неперемное условие качества строительства.

О.Б.: Соглашусь с этим, культура строительного производства - обязательное условие высокого качества строительства. Порядок на стройке влияет и на сроки строительства, ну и, конечно же, на порядок в головах - мотивацию и самоуважение рабочих и ИТР. Мы стараемся строить образцовые дома, а сделать это в сумятице невозможно.

Корр.: Ожидается, что на рынке жилищного строительства произойдут изменения: застройщики больше не смогут реализовывать недостроенную недвижимость. Если данные поправки в 214-ФЗ будут приняты, как это отразится на стоимости жилья?

>>> 5 стр.

Наталья Прокопова:

"ФИНАНСЫ - МОЯ СТИХИЯ!"

<<< 3 стр.

Думаю, дело в том, что раньше делопроизводители, через которых проходила вся цеховая документация, - от приказов до регламентов и инструкций, были, что называется на подхвате у финансистов, выполняли определенную работу по их требованию. В течение целого года я присматривалась к их работе, сумела быть им полезной и поверила в свои силы. Я очень благодарна бессменному руководителю финансовой службы - Бакиевой Гульдар Мубаряковне, которая свыше 20 лет возглавляет данный отдел, как опытному и талантливому финансисту, которая вообще-то и дала определенный старт моей карьере в финансовой деятельности, а также всем коллегам отдела за взаимопонимание и поддержку. Дальше была работа в плановом отделе, где получила соответствующий опыт в области планирования и бюджетирования предприятий. Но когда поступило предложение вернуться в финансовый отдел, приняла его, поскольку моей стихией все же являются финансы. И до настоящего времени не жалею о принятом решении. В финансовом отделе сильны корпоративные традиции - вас никогда не оставят один на один с проблемой или вопросами, коллеги всегда предложат помощь. Здесь это считается в порядке вещей, ведь тот, кто нанимает на работу финансиста, фактически вверяют ему деньги и судьбу всей компании, и ошибка одного специалиста чревата невосполнимыми потерями.

О работе финансиста можно рассказывать много и очень долго, потому что она очень разнообразна и интересна. Я с уверенностью могу сказать, что мне нравится быть в курсе всех событий и держать руку на пульсе своего времени!

Корр.: В Группу компаний "ТАУ" входят разнопрофильные предприятия. Как Вы считаете, управление финансами строительной компании, торгового бизнеса и производства каучука требуют от финансиста одних или совершенно разных навыков?

Н.П.: Мне кажется, что не существует некой финансовой матрицы, которая представляет набор шаблонов, годных для управления любой компанией. Мы, например, курируем четыре предприятия: ООО "УК ТАУ НефтеХим", ОАО "Синтез-Каучук", ОАО "СНХЗ" и ООО "СНХЗ-Финанс". Производственные процессы строятся на этих предприятиях по индивидуальным сценариям, а потоки, их обеспечивающие, настолько многоплановы, что постоянно приходится разрабатывать новые цепочки и схемы для выполнения договорных финансовых обязательств или срочных платежей, рационального распределения денежных активов и предупреждения штрафных санкций. Поэтому каждое предприятие рассматривается как отдельный центр учета, рассчитывается его эффективность, для чего используются системы бюджетирования и управленческого учета, проводится мониторинг деятельно-

сти компаний.

Корр.: То есть, финансист обязан владеть отраслевой спецификой?

Н.П.: Совершенно верно. Надо хорошо знать предприятие, номенклатуру и технологические особенности производства продукции, ее потребителей и поставщиков сырья, четко представлять себе, какая доля продукции идет на обеспечение экспорта и потребностей внутреннего рынка. Причем эта и много другой информации требуется как для правильного распределения финансовых потоков, так и для работы с банковскими структурами, - привлечения инвестиционных кредитов, создания свободных лимитов кредитных ресурсов.

Корр.: Меняются ли функции и задачи финансистов с изменением экономической ситуации в отрасли?

Н.П.: Меняются, несомненно. Когда в стране случаются проблемы, возникают кризисные и санкционные ситуации, на них, в первую очередь, откликается финансовый сектор экономики. За этими процессами следует внимательно наблюдать и быстро реагировать на малейшие изменения. В декабре 2014 сложилась сложная ситуация на финансовых рынках, что привело к определенным трудностям в вопросах кредитования. С одной стороны, когда произошел скачок курса валюты, это положительно сказалось на реализации продукции нефтехимических предприятий и результатах финансовой деятельности компании. С другой стороны, когда ключевая ставка Центробанка достигла 17 процентов, ликвидность многих банков не позволяла предоставлять кредитные ресурсы. Чтобы обеспечить предприятия необходимыми оборотными средствами, пришлось пересмотреть свою работу с банками-партнерами: с кем-то пересмотреть условия сотрудничества, от чьих-то услуг отказаться, использовать новые инструменты привлечения инвестиций. В 2015 году был взят курс на диверсификацию кредитного портфеля. Начато сотрудничество с новыми банками, такими, как: ОАО "АКБ ЕВРОФИНАНС МОСНАРБАНК", АО "БКС Банк".

В настоящее время ситуация на финансовом рынке достаточно стабилизировалась. Конечно, средняя ставка привлечения кредитов не опустилась до уровня 2014 года (если сравнить ставку привлечения в рублях по группе компаний в январе 2015 года и в сентябре, то ее снижение составило 4%), но находится под контролем государства, и кредитных предложений на привлекательных для нас условиях - достаточно. Вот только чтобы воспользоваться ими, необходимо не только собрать внушительный пакет документов, доказывающих, что предприятия работают стабильно, имеют хорошие финансовые результаты, но и позаботиться о надежном обеспечении кредитов. То есть, необходимо привлечь банковский сектор и организовать работу на взаимовыгодных условиях, с соблюдением интересов группы компа-

ний. Поэтому работаем в одной связке с плановым отделом, отделом реализации готовой продукции, отделом инвестиций, техническими службами и цеховиками.

Корр.: В вашей службе существует рейтинг финансовых специалистов?

Н.П.: Определенная иерархия существует в каждом отделе, однако в финансовом любой специалист очень ценен, поскольку досконально владеет всеми тонкостями вопросов в своем сегменте. Иногда, чтобы принять правильное решение руководителю приходится прибегать к коллегиальному обсуждению, помогающему в полной мере оценить возникшую ситуацию, ведь управление средствами компании - это очень ответственная и непростая задача. С одной стороны, мы должны просчитывать все риски, заботясь о сбережении активов, с другой, - не препятствовать развитию компании, не тормозить ее рост. Поэтому рейтинг каждой должности в нашем отделе достаточно высок, коллектив стабильный, а текучесть кадров практически отсутствует.

Корр.: Готовы ли Вы назвать свои промахи? Что с позиции сегодняшнего опыта Вы бы сделали по-другому?

Н.П.: У финансиста, работающего в частном бизнесе, всегда высок шанс потерять работу. Иногда это вопрос опыта, так как в большой корпорации может не хватить навыков для проведения самостоятельных переговоров с банками и для заключения крупных сделок. Иногда - вопрос корпоративной культуры, ориентированной на получение высокой прибыли. Поэтому финансисту очень важно не просто выполнять роль, определенную должностью, но и вносить личный вклад в стратегическое развитие бизнеса. Я всегда критично отношусь к своей работе и стараюсь делать ее творчески, находить неожиданные, нестандартные решения, прибегать к оправданному риску, никогда не принимаю быстрых решений, если это не продиктовано ситуацией, поэтому серьезных ошибок удается избежать. Тем не менее, по завершению операций, часто повторно анализирую их, случается, нахожу новые интересные сценарии решения.

Корр.: Совет начинающему финансисту от Натальи Прокоповой.

Н.П.: Стремиться стать финансовым директором компании, как минимум! - только четкая личностная цель мотивирует к реализации себя в профессии. Не стесняться задавать вопросы: "А почему мы делаем это так, а не иначе?". Пока вы еще учитесь, будьте настойчивы, не бойтесь отстаивать свое мнение и бороться с шаблонами в работе, развивайте в себе ключевые навыки идеального финансиста: системность мышления, умение вести переговоры, способность принимать ответственные решения. И, что немаловажно, ориентируйтесь на долгосрочную работу в компании, редко кому за год-два удается проявить себя в профессии, чтобы заниматься карьерным продвижением. Ну, а всех своих коллег я хочу поздравить с Днем финансиста, который мы отмечаем в сентябре, пожелать им здоровья и успешной работы, а сотрудникам наших предприятий и Группе компаний "ТАУ" - финансовой стабильности!

Материнский капитал на ипотеку

Госдума приняла новые поправки в законопроект во втором и третьем чтениях.

Очередные изменения утвердили депутаты нижней палаты парламента. С начала мая семьи, которые имеют право на маткапитал, уже могут потратить 20 тысяч рублей на собственные нужды, а теперь приняты дополнительные улучшения. Напомним, по действующему закону, на оплату первоначального взноса по ипотеке маткапитал можно направить лишь спустя три года после появления в семье второго или последующего ребенка. Теперь это можно будет сделать в любое время после рождения. Предполагается, что такая мера расширит возможности использования кредитных средств семьями, ведь больше половины из тех, кто на жилье пускает средства материнского семейного капитала, как раз пользуются кредитными средствами. А смогли воспользоваться мерой по внесению этих денег на первоначальный взнос только 424 семьи. Имеется в виду, что некоторые льготные программы для социальных категорий населения (например, по линии АИЖК) предусматривали такую возможность. Программа материнского капитала, нацеленная на увеличение рождаемости, действует до 2016 года, и, скорее всего, будет продлена. В будущем году на выплату семьям, которые решили родить второго или последующего ребенка, планируется выделить более 300 млрд. рублей. Сейчас материнский капитал составляет 453 тысячи рублей. Эти деньги можно тратить на покупку недвижимости и погашение части ипотечного кредита, а также на образование ребенка и будущую пенсию матери. Тем не менее, подавляющее большинство семей решают за счет этих средств именно жилищный вопрос.

За просроченные платежи - пени

Согласно статье 155 Жилищного кодекса РФ, собственники помещений в многоквартирном доме, несвоевременно и (или) не полностью уплатившие взносы на капитальный ремонт, обязаны уплатить в фонд капитального ремонта пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на момент оплаты, от невыплаченных в срок сумм за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после наступления установленного срока оплаты по день фактической выплаты включительно.

Пени рассчитываются так: задолженность за капремонт умножается на 0,003 часть ставки рефинансирования и на количество дней просрочки платежа. Отсчет количества дней просрочки платежа начинается со следующего дня после установленного срока платежа. Так как срок уплаты взносов установлен до 10-го числа месяца следующего за расчетным, то количество дней просрочки рассчитывается с 11 числа до дня фактической выплаты суммы задолженности (включая день погашения). Размер ставки рефинансирования, согласно указанию Банка России от 13.09.2012 года №2873, составляет 8,25% годовых.

БЫТЬ РАБОЧИМ - ПРЕСТИЖНО

Окончив высшее учебное заведение, практический каждый дипломированный специалист сталкивается с проблемой поиска места работы. Работодатели не спешат брать на работу молодых людей без опыта, а, учитывая сложившуюся на данный момент политико-экономическую ситуацию, все осложнилось вдвойне. Как обстоят дела с трудоустройством недавних студентов на предприятиях Группы компаний "ТАУ"? - мы попытались это выяснить у руководителя службы управления персоналом ООО "УК ТАУ Нефтехим" Татьяны Саенко.

Корр.: Татьяна, как Вы считаете, почему наличие диплома не дает стопроцентной гарантии на трудоустройство?

Т.С.: Все очень просто: большая часть выпускников практически не имеет понятия о специфике полученной профессии, чем им в действительности придется заниматься. Им сложно смириться с тем, что никто сразу не предложит высокий пост, не доверит вести серьезные проекты, и первое время их позиция - ученик, помощник, младший специалист, аппаратчик или машинист самого низкого разряда со всеми вытекающими "материальными" последствиями - ниже среднего уровня заработной платы. Поэтому каждую весну технические специалисты нашей компании, руководители предприятий проводят встречи с учащимися, беседуют на тему карьерного развития (что дает дополнительные инструменты в руки студентам при поиске работы) стараются убедить их, что работа с документами, изучение внутренних процессов компании, мелкие поручения в рамках профессии - все это позволит расширить кругозор, набраться опыта. Остальное зависит от

"здоровых" амбиций, желания развиваться и добиваться поставленных целей.

Корр.: На сегодняшний день в компании действуют какие-либо программы стажировок для студентов и выпускников?

Т.С.: Да, у нас разработана и действует специальная программа стажировки для студентов последних курсов, так называемая, летняя практика. Она не всегда бесплатная, есть и оплачиваемая для начального уровня. Конечно, попадает в такую программу не каждый, для этого необходимо иметь и упорство, и знания, и желание работать. Но через такие стажировки у молодого специалиста есть шанс начать свою карьеру в компании своей мечты без "розовых очков", с реальным представлением о трудовых буднях, дисциплине и работе в смену. Случаи, когда сотрудника с временной позиции забирают в штат, нередки.

Корр.: С какими образовательными заведениями сотрудничаете?

Т.С.: Наши предприятия - постоянные участники Дней открытых дверей в профессиональном училище №54, Стерлитамакском химико-технологическом техникуме, Уфимском нефтяном техническом университете.

Корр.: Какие профессии сейчас находятся в ТОПе самых востребованных на наших предприятиях?

Т.С.: Это, прежде всего, аппаратчик, машинист, слесарь-ремонтник. На сегодняшний день ситуация с поиском и подбором молодых специалистов именно этих специализаций далека от идеальной, но планомерная, пусть и не быстрая работа именно в этом направлении HR-сотрудников становится все более заметной.

Корр.: Стоит заметить, что при имеющихся вакансиях велика и конкуренция.

Т.С.: Мы специализируемся на нефтехимической отрасли, где традиционно предъявляются высокие требования к качеству кадров. Поэтому чтобы победить в конкурсе, необходима железная уверенность в собственных знаниях, постоянная готовность к различным проверкам и тестам, а также готовность получать новые задания. Задача молодого специалиста - показать потенциальному работодателю, что его кандидатура идеально подходит для будущей должности. Однако, пройдя все проверки и получив должность, расслабляться не нужно, потому что в течение трех месяцев (на протяжении испытательного срока) придется доказывать, что ты отвечаешь всем требованиям занимаемой должности. В процессе отбора очень помогает тот факт, что специалисты предприятий входят состав квалификационных комиссий некоторых технических вузов, а значит, могут лично оценить уровень теоретической подготовленности абитуриентов и сделать персональные предложения.

Корр.: Что должно произойти, чтобы ситуация с трудоустройством молодежи изменилась?

Т.С.: Должно измениться отношение общества к рабочим, техническим профессиям, в школы нужно вновь вернуть курсы профессиональной ориентации. До сих пор можно услышать такую фразу: "Будешь плохо учиться, пойдешь работать на завод!" А ведь на самом деле рабочие профессии открывают большие возможности карьерного роста. На сегодняшний день средний возраст инженерно-технических работников нашей компании составляет 35-40 лет. Многие из них начинали свой трудовой путь аппаратчиками, а сегодня руководят цехами, производствами и даже заводами.

Яна СТАНИСЛАВСКАЯ

Знакомьтесь: Алексей Мартынов - недавний выпускник Башкирского государственного университета.



На "опытном заводе" в свое время трудился его дед, а теперь пришло время Алексея строить здесь карьеру, чему он весьма рад, ведь предприятия Группы компаний "ТАУ" - отличная платформа для карьерного старта дипломированных специалистов. "Я оказался в нужное время, в нужном месте, - считает начинающий химик. - Сегодня редко кому удается найти рабочее место, отвечающее профессиональным амбициям, мне - повезло!" Алексей усердно изучает особенности нефтехимического производства в лаборатории синтеза фенольных стабилизаторов. На днях сдал квалификационные экзамены и стал полноправным лаборантом химического анализа группы Агидол-0, Агидола-1.

Работу совмещает с учебой в Казанском государственном технологическом университете. А в свободное время будущий магистр химической технологии пластических масс занимается электронной музыкой и ведет собственное радиошоу.

НЕДВИЖИМОСТЬ. ПОКУПАТЬ ИЛИ...?

<<< 3 стр.

О.Б.: Наверное, следует пояснить: проект изменений в законодательство будет внесен уже в осеннюю сессию, и о полном запрете на доленое строительство в нем речь не идет, предлагается лишь изменить механизм привлечения средств инвесторов, в котором появляется промежуточное звено - банк. Разговоры о том, что необходимо обеспечить дополнительную защиту инвесторов, ведутся столько же лет, сколько существует доленое строительство жилья. Действительно, ни принятый в 2005 году 214-ФЗ "Об участии в долеом строительстве многоквартирных домов", ни все последующие поправки в него так и не обеспечили инвесторам абсолютной стопроцентной гарантии возвращения вложенных в стройку средств. Не смогло кардинально изменить ситуацию и заработавшее с 2014 года обязательное страхование застройщиков. До недавнего времени многие строительные компании заключали договоры не с теми страховщиками, кто способен обеспечить инвесторам гарантии возвращения вложенных средств, а с

теми, кто готов предложить минимальную стоимость страховки. Эти фирмы зачастую не обладали достаточным количеством средств и не могли в будущем выплатить дольщикам вложенную сумму в случае останова стройки и признания застройщика банкротом. Как раз это и должны изменить последние поправки в законодательство, вступающие в силу с 1 января следующего года. Ими устанавливаются более жесткие требования к страховщикам, желающим работать на этом рынке. Теперь, чтобы иметь право страховать доленое, страховая организация должна располагать собственными средствами в размере 1 млрд. рублей (вместо нынешних 400 млн.) и иметь уставной капитал не менее 120 млн. рублей. Как ожидалось, это позволит освободить рынок от компаний-однодневок, не способных обеспечить инвесторам гарантии возвращения средств. "Стерлитамакстрой" работает в соответствии с ФЗ №214 и строит на средства соинвесторов доленое строительство. При необходимости под проекты привлекаются кредитные средства государственных банков. Благодаря масштабам биз-

неса компании в ряде случаев мы можем использовать для строительства собственные деньги. Что касается цен, на их рост влияет ряд объективных и субъективных факторов, о которых мы уже говорили: престижность будущего жилого комплекса, месторасположение, технологии, используемые при строительстве, удобство планировок, обеспеченность социальной инфраструктурой и т.д. Наши проекты удачно сочетают в себе все эти факторы, поэтому мы прогнозируем рост стоимости в них минимум на 10%, с января 2016 года квадратный метр площади в наших квартирах будет стоить 36,1 тыс. рублей.

Корр.: Как, по-вашему, у долевого строительства все-таки есть будущее?

О.Б.: Предлагаемые в настоящее время изменения позволяют устранить основной риск в сфере долевого строительства, связанный с нецелевым использованием поступивших на стройку средств. Сегодня инвестору невозможно отследить, пошли переданные застройщиками средства на возведение того дома, где дольщик покупает квартиру, или любого

другого этой фирмы. При схеме финансирования, при которой расчеты будут происходить через банк, мы, застройщики, не будем сами участвовать в привлечении средств. Эту работу станет выполнять банк, тогда банк предоставляет строительной компании кредит на конкретный объект, а дольщик открывает в том же банке вклад на приобретение жилья в строящемся доме. Деньги будут перечисляться на стройку по мере того, как будут выполнены определенные этапы работ. Гарантии при такой схеме действительно станут стопроцентными.

Корр.: Какие практические рекомендации Вы могли бы дать горожанам, которые намерены вложить средства в строительство жилой недвижимости?

О.Б.: Я бы рекомендовал, в первую очередь, для решения вопросов, связанных с приобретением недвижимости, обращаться только к профессионалам! Имеет значение, сколько лет компания работает на рынке недвижимости и сколько построенных объектов на ее счету. Например, за 70-летнюю деятельность на рынке недвижимости "Стерлитамакстрой", компания приняла участие в возведении порядка 80% всех городских объектов.



ВРЕМЯ ЗДОРОВЫХ КОРПОРАТИВНЫХ ТРАДИЦИЙ

5 сентября прошел чемпионат по триатлону, в котором приняли участие 18 команд, состоявших из работников предприятий Группы компаний "ТАУ" и членов их семей, а также сборная команда предприятия-партнера - ОАО "Газпром НефтеХим Салават".

Мотивация

Чтобы решиться на испытание себя триатлоном, необходим мощный побудительный посыл. Был ли он у меня в тот момент, когда согласилась на предложение коллег поучаствовать в соревнованиях? Скорее нет, чем да. Тем не менее, решила попробовать свои силы, - привычный ритм жизни (работа-дом-работа) стал изрядно надоедать, и захотелось вдруг испытать чего-нибудь такого, чем впоследствии можно было бы гордиться и вспоминать с удовлетворением. А более-менее регулярные занятия фитнесом, укрепили меня в мысли, что преодолеть свои сомнения и неуверенность - это то, что мне действительно необходимо. Так триатлон на приз Группы компаний "ТАУ" стал первым серьезным спортивным испытанием в моей жизни. Впрочем, не только в моей. Большинство участников предстоящего чемпионата двигал корпоративный дух и авантюризм, и лишь совсем небольшая группа людей, на протяжении многих месяцев придерживавшаяся жесткого тренировочного режима, шла к состязанию осознанно.

Плавание

Вообще в триатлоне есть две основные разновидности - Олимпийская дистанция (1500 м плавание - 40 км велогонка - 10 км бег) и дистанция Ironman (3800 м плавание, 180 км велогонка и марафон), а совсем недавно в России начали проводить соревнования на дистанции Ironstar (1900 м плавание, 90 км велогонка и 21,1 км марафон). Нам предстояло покорить олимпийскую дистанцию в командном зачете, что значительно упрощало задачу, так как, отталкиваясь от своего уровня подготовленности, можно было выбрать "под себя" одну из трех классических дисциплин. Оценивая свои шансы на достойное участие в триатлоне, пришла к выводу, что плавание, пожалуй, смогу одолеть. Вот только оставался вопрос: приду я к финишу последней или предпоследней. Самолюбие не пострадало бы при любом раскладе: если не смогу добраться до финиша, это будет выглядеть естественно, ведь чтобы соревноваться на таких дистанциях, нужны методичные тренировки, а если пересеку финишную черту - память и гордость до конца жизни! Так с номером 1, выведенным темным маркером на плече, я оказалась на дорожке бассейна фитнес-клуба World Gym-Стерлитамак в паре с еще одной девушкой.

Составить конкуренцию мужчинам-пловцам в наши с ней планы, честно признаться, не входило, но и уступать им без боя не хотелось. Поэтому, решив, что посоперничаем если уж не в скорости, то в выносливости, мы пустились в плавание. Первые 250 метров показались самыми тяжелыми. Волнение и взятый при старте темп, сковали тело, и с этим

надо было срочно что-то делать. Выбросив из головы мысль, а не остановиться ли, чтобы перевести дух, сосредоточилась на дыхании и счете кругов (своеобразная медитация, чтобы не думать об усталости и соперниках). Тактика оказалась верной. Когда за плечами остался километр, пришло ощущение "второго дыхания", а шестой результат на финише стал личным рекордом!

Преодолеть полтора километра вольным стилем - такая задача стояла перед пловцами. Справились с ней все, однако одним водная стихия покорилась легко, другим потребовались небольшие передышки при прохождении дистанции. Поэтому и итоговые результаты различались от 22 мин. 57 сек. до 1 ч. 22 мин. Лучшее всех дистанцию проплыл Ярослав Высотин (фитнес-клуб World Gym-Стерлитамак). Второй результат, - 26 мин. 15 сек. - показал Марат Валеев (ОАО "Газпром НефтеХим Салават"), а третий, - 27 мин. 35 сек. - Марат Гайфуллин (ООО "УК ТАУ НефтеХим").

Беговой марафон

Пока пловцы соперничали на воде, легкоатлеты и велосипедисты отправились на автобусах к месту своих стартов - в Парк культуры и отдыха города Салавата. Место для состязаний было выбрано замечательное. После недавно проведенной реставрации здесь были обустроены прекрасные беговые, велосипедные и пешеходные дорожки общей протяженностью 15 километров, которые практически нигде не пересекаются. Велосипедные, например, укладывали с применением современных технологий в несколько слоев, - на специальный материал, который не позволяет траве прорастать, насыпали песчано-гравийную смесь, затем щебень, и сверху - два слоя асфальта, а беговые покрыли кирпичной крошкой, чтобы снизить нагрузку на суставы спортсменов. Вот бегунам то и выпала честь первыми оценить трассу.

Забег в марафоне проходил по системе массового одновременного старта. Обычно именно на этом этапе совершается самая серьезная ошибка всех любителей при дебютном участии в беге на длинные дистанции - слишком резвое начало, когда чувствуется свежесть в мышцах, а окружающая праздничная обстановка способствует эмоциональному подъему и увеличению темпа. "На собственном опыте я поняла, как важно не поддаваться "влиянию толпы" на старте марафона, чтобы начать бежать именно в своем индивидуальном ритме, том, который соответствует вашей подготовке и физическим возможностям, - призналась Татьяна Саенко (ООО "УК ТАУ НефтеХим"). - Я, например, занималась легкой атлетикой в школе и институте, показывая хорошие результаты на коротких дистанциях. Поэтому самым сложным для меня стал выбор правильной тактики бега в марафоне, - как правильно стартовать, когда следует экономить силы, а когда - выкладываться по полной. Естественно, не обошлось без ошибок, и я непременно учту их при прохождении следующего десятикилометрового забега!"

На первом же круге бегуны, двигавшиеся плотной массой с совсем незначительной скоростью,



КОМАНДНЫЙ РЕЙТИНГ чемпионата по триатлону на приз группы компаний «ТАУ»

	1	ОАО «Газпром Нефтехим Салават»	2:33
	2	ООО «УК ТАУ НефтеХим»	2:45
	3	Фитнес-клуб World Gym Стерлитамак	2:51
	4	Цех И-13-14 ОАО «СНХЗ»	3:07
	5	«Производство №3» ОАО «Синтез-Каучук»	3:18
	6	Сборная ЧОП «Медведь» и ООО «Транском»	3:26
	7	Сборная команда №2 ООО «Химремонт»	3:31
	8	Цех И-4 ОАО «Синтез-Каучук»	3:38
	9	ООО «Интегра»	3:48
	10	Сборная команда №1 ООО «Химремонт»	3:41
	11	Сборная команда №2 ОАО «Синтез-Каучук»	3:45
	12	Сборная команда №1 ОАО «Синтез-Каучук»	3:47
	13	Цех Е-2 ОАО «СНХЗ»	3:54
	14	Сборная команда «ТАУ»	3:59
	15	3 команда производства №1 ОАО «СНХЗ»	4:09
	16	Цех И-2 ОАО «Синтез-Каучук»	4:05
	17	2 команда производства №1 ОАО «СНХЗ»	4:15

начали разделяться, выбирая приемлемый для себя темп. Вперед вырвались четыре атлета: Дмитрий Александров (ООО «УК ТАУ НефтеХим»), Ильдус Каримов (ООО «Нефтетранслогистика»), Ирина Таныгина (ЧОП «Медведь») и Виталий Челаг («ОАО «Газпром Нефтехим Салават»). Между ними и произошел «розыгрыш» призовых мест. Через 47 мин. 44 сек. первой финиша достигла Ирина Таныгина, вторым со временем 48 мин. 49 сек. завершил дистанцию Виталий Челаг, а третьим призером стал Ильдус Каримов, его время - 49 мин. 28 сек. Болельщики, встречавшие спортсменов за финишной чертой, стали свидетелями бури эмо-



ций на их лицах: радости от достигнутого результата, сильной усталости, иногда - досады от того, что был способен на большее, но чаще всего - уверенности в себе, и желание стартовать вновь!

Велокросс

Ключевым моментом триатлона является велогонка. Для любителей, многие из которых далеки от спорта, перспектива участвовать в сорокакилометровом марафоне вызывает трепет. Казалось бы, условия для заезда прекрасные, пункты питания организованы, а погода - ну, просто подарок природы, по-осеннему тепло и солнечно, что еще нужно для хорошего прохождения дистанции? Как признались участники велогонки, удачное и грамотное прохождение велозаезда во многом определяет командный результат, поэтому очень важны навыки групповой езды, отличное чутье, чтобы просчитывать действия соперников, душевная стойкость и... «правильный» велосипед. «Совсем начинающим велогонщикам, как нам, не ощутить абсолютно никакой разницы между аппаратом начального уровня и дорогущим навороженным велосипедом, главное, чтобы он был легким и технически отлаженным», - заметила Анастасия Галеева (ООО «Интегра»). - Большинство современных велосипедов имеют от 18 до 30 скоростей. Если вы хорошо натренированы, вам не нужно много скоростей, а если планируете много ездить по холмистой местности или вы недостаточно подготовлены, дополнительные скоростные возможности пригодятся, особенно на трудных подъемах».

Чего-чего, а спусков и подъемов на трассе салаватского парка хватало и, подчас, только жаркая поддержка болельщиков помогала атлетам справиться с ними. На этой дистанции не было равных Роману Файзуллину (ООО «Транском»), который проехал 40 км за 1 ч. 17 мин. 03 сек. Чуть больше минуты уступил лидеру Андрей Алексанин (ОАО «Газпром Нефтехим Салават»). С третьим результатом - 1 ч. 20 мин. 16 сек. прошел трассу Владимир Галкин (ОАО «Синтез-Каучук»). Результативность прохождения спортсменами этой последней дистанции повлияла на итоговый командный рейтинг: первое место в триатлоне заняли спортсмены ОАО «Газпром Нефтехим Салават», второе место - команда управляющей компании «ТАУ НефтеХим», третье место - команда фитнес-клуба World Gym-Стерлитамак.

Надо признать, все участники чемпионата психологически выиграла схватку с триатлоном, не сойдя с дистанции. Утомленные финишеры принимали поздравления от друзей, коллег и близких, осознавая, что выиграли свою спортивную битву и хоть наполовину, но стали «железными!» Вручая медали и подарки победителям и участникам чемпионата, генеральный директор управляющей компании «ТАУ НефтеХим» Марат Гайфуллин заметил, что гордость от достигнутого результата для спортсменов по значимости ничуть не меньше чем тяжесть чемпионского кубка в руке, ведь главная цель любителей триатлона - получение удовольствия от преодоления трех стихий, а не гонка за медалью.

Дуатлон

Пока жюри сводило результаты выступлений взрослых спортсменов, к соревнованиям приступили дети. В рамках чемпионата был организован детский дуатлон для мальчишек и девчонок в возрасте от 10 до 14 лет. Бег - 1000 м, велогонка - 2 км - вот дистанция, которая отделяла ребят от главного приза - игровой приставки Xbox One! Быстрее всех с задачей справился Тимур Гайфуллин, вторым завершил дистанцию Владимир Данилов, третьим пришел к финишу Тимур Акулов. Однако победитель распорядился своим призом благородно - вручил приставку самому юному участнику состязаний.

Путевка в Сочи

Ну, а какова судьба главного приза чемпионата по триатлону - путевки на международные соревнования IRONSTAR 113 SOCHI? Она досталась трем спортсменам, показавшим выдающиеся результаты в личном первенстве: Ирине Таныгиной (ЧОП «Медведь»), Ярославу Высотину (фитнес-клуб World Gym-Стерлитамак) и Роману Файзуллину (ООО «Транском»). Этим спортсменам выпала честь представлять Группу компаний «ТАУ» на полужелезной дистанции в сочинском триатлоне.

Татьяна МИКИРЯН

Новости компании

✓ Фестиваль танцев

Впервые в городе, в Торговом Центре ФАБРИ состоялся Фестиваль танцев.



Чудеса техники и пластики демонстрировали как профессиональные танцоры, так и любители. Перед горожанами выступили коллективы: «Веселинка», «Торатау», «Азалия», «Регион», «Уличная жизнь», «Экстрим», «Фьюжен», «Зов Грува», «Фламинго» и «Вдохновение». Солнечную танцевальную программу представил участник второго сезона проекта «Танцы на ТНТ» Артур Байназаров (г. Москва). Помимо этого экспромтом выступил посетитель торгового центра - студент БГУ Орландо, который профессионально занимался танцами у себя на родине и пришел на фестиваль вместе со своими друзьями.



Посетители центра смогли насладиться народными, восточными, современными, уличными и спортивными бальными танцами, а также принять участие в мастер-классах по восточным и современным танцам, организованным педагогами фитнес-клуба World Gym-Стерлитамак.

В целом Фестиваль собрал более двухсот танцоров. Каждый коллектив был удостоен диплома «Фестиваля танцев» и получил вкусный подарок от ТЦ ФАБРИ.

✓ Семь лет вместе

В честь своего 7-го дня рождения ТРЦ ФАБРИ подготовил для жителей Стерлитамака и его гостей сюрприз - возможность стать обладателем путевки на двоих на море.

Шанс устроить себе осенние каникулы, увеличивается с каждой покупкой в любом магазине торгового центра, сделанной до 11 октября, на сумму от 1500 рублей. Полученный вместе с чеком купон участника розыгрыша следует зарегистрировать в тот же день на стойке службы информации. Чем больше покупок Вы совершаете, тем больше у Вас шансов выиграть главный приз!

А 11 октября в 12.00 в атриуме торгового центра состоится розыгрыш туристической путевки, а также пяти осенних гардеробов от ТРЦ ФАБРИ и огромного количества ценных призов. Каждого покупателя в этот день ожидает море сюрпризов и подарков.

✓ Подписка-2015

Продолжается подписная кампания на корпоративную газету Группы компаний "ТАУ" - "Наш формат".

Подписная цена издания - 29 руб./мес. Выписать газету можно в любом почтовом отделении города и Стерлитамакского района либо в редакции газеты по адресу: ул. Техническая, 14, К-27, офис 3-2.

Подписной индекс газеты "Наш формат" - 00022.

✓ Для работников компании и жителей города

АМК "Integra" предлагает услуги: трансляция поздравления на TV в заводских столовых - 200 руб.; пакет "Поздравление в газете "Наш формат+TV" - 20 руб./слово + 50 руб. за трансляцию и изготовление; поздравительное слайд-шоу на TV (до 30 сек.) - 800 руб.; реклама на TV - от 1500 руб.

Адрес: 453100, г. Стерлитамак, ул. Техническая, 14, К-27, оф. 225. Телефон/факс: (3473) 29-41-60.

✓ Здоровье

В здравпунктах ОАО "Синтез-Каучук" и "СНХЗ" начала проводиться вакцинация против гриппа.

Сотрудники компании, включенные в списки на эту процедуру, могут сделать прививку в ближайшем здравпункте с 8 ч. 30 мин. до 15 ч. 30 мин. При себе иметь пропуск.

✓ Родня! Хочу в «Счастливое детство»

Работники ГК ТАУ могут заключить договор на посещение ребенком детского сада «Счастливое детство» со скидкой, предоставляемой корпоративной картой ТАУ.

Причем сделать это могут не только официальные представители ребенка (мамы и папы), но и близкие родственники (бабушка, дедушка, дядя, тетя). Родство должно быть подтверждено документально. Акция действует по 30.10.2015 г.

✓ Благодарим

Выражаем огромную признательность и искреннюю благодарность работникам ООО "УК "ТАУ НефтеХим", ОАО "Синтез-Каучук", ОАО "СНХЗ", ООО "Химремонт", - всем, кто не остался равнодушным и оказал помощь в сборе денежных средств на лечение и реабилитацию Лукина Александра Юрьевича, дочери нашего коллеги Докукина Михаила Владимировича и сына Степанова Андрея Юрьевича. На собранные средства были проведены многочисленные платные исследования, лечебные и диагностические процедуры, операции в крупных медицинских центрах.

Мы очень рады, что в нашей компании работают люди с добрым сердцем, которые готовы оказать помощь в трудной ситуации. Спасибо Вам за чуткость, способность сопереживать и искреннее желание поддержать тех, кто в этом нуждается! Желаем всем веры, надежды и, конечно, здоровья!

СЛУЖБА
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ

Уважаемую Ирину Петровну КРАШЕНИННИКОВУ от всей души поздравляем с днем рождения!

Оставайтесь всегда такой же энергичной и легкой на подъем! Пусть все Ваши креативные начинания найдут свое воплощение!

АМК ИНТЕГРА

Поздравляем с рождением ребенка сотрудников компании: машиниста ПМЦК ОАО "Синтез-Каучук" Алену ВАЛЕЕВУ, начальник сектора ПКО Александра ЯЦЕНКО, начальника отделения цеха И-2 Сергея КАТКОВА, машиниста цеха И-13-14 ОАО "СНХЗ" Александра КУЗЬМИНА, аппаратчика цеха И-1-1а-12 Виктора ИСАЙКИНА, мастера цеха

И-2-3-7 Георгия ЛЕБЕДЕВА, слесаря цеха КИПиСА ООО "Химремонт" Рустема САФУГАНОВА, специалиста по охране труда этого же предприятия Марину КАЛЫАНОВУ!

Желаем родителям жизненной мудрости и терпения в воспитании детей, а малышам - здоровья!

Поздравляем с созданием семьи аппаратчика цеха И-2 ОАО "Синтез-Каучук" Булата ЮЛМУХАМЕТОВА и прибориста цеха КИПиСА ООО "Химремонт" Александра БУРКИНА!

Желаем Вам семейного согласия, счастья, любви и благополучия!

РУКОВОДСТВО КОМПАНИИ



СТЕРЛИТАМАСТРОЙ

ул. Артема, 70
секция В



Экономия до 250 000 руб.

Микрорайон Прибрежный,
дом № 25



1 и 2-х комнатные квартиры
от 34 000 руб./м²

ул. Коммунистическая, 75 Б, 3 этаж, 1 каб.
☎ 23-54-20, 23-54-56 www.strstroy.ru

ТЕМА ДЕБЮТ

НА ПЕРЕКРЕСТКЕ ВСЕХ ДОРОГ

Анна Скринник



У каждого подростка существует такой период в жизни, когда пора определиться со своим будущим. К этому вопросу начинают готовить с конца восьмого класса - в это время начинает закладываться определенный профиль. Найти правильное решение с первого раза достаточно тяжело, ведь от этого зависит вся дальнейшая судьба. Именно поэтому дилемма подобного характера становится самой главной и сложной задачей в жизни выпускника.

Прежде чем определиться с самой профессией и родом деятельности, будущему абитуриенту необходимо расставить приоритеты в плане экзаменов. Поступить без

высоких баллов ЕГЭ достаточно проблематично. А набрать эти баллы можно лишь усиленной подготовкой. Именно поэтому у подавляющего большинства дальнейшая сфера работы зависит от знаний и умений, которыми они располагают сейчас. Но среди учащихся есть и те, кто собираются идти совсем не туда, куда можно с их багажом знаний.

Например, моя знакомая по решению родителей отказалась от будущего переводчика и решила учиться на врача. Казалось бы, абсолютно разные ничем не связанные сферы, но противостоять слову взрослых трудно. Подросток при выборе исходит из критериев, сильно отличающихся от позиции родителей. Если старшие в расчет берут оклад и трудоустройство, то для выпускника основным остается личная заинтересованность в определенном деле, умения, которыми они располагают, престиж. При подобном раскладе столкновение двух поколений неизбежно, а ведь результаты бывают самые разнообразные. Кто-то не может отучиться в ВУЗе и берет академический отпуск, а кто-то наоборот расстраивается из-за своего упорства.

Для того чтобы убедиться в факторах, побуждающих выбрать ту или иную профессию, я опросила своих друзей. На вопрос "Из чего вы исходите, выбирая профессию?" были даны очень сильно отличающиеся

друг от друга ответы. Большая часть опрошенных склоняется к зависимости от своего собственного желания и наличия знаний - это те выпускники, кого будущая профессия будет устраивать полностью и к которой они себя готовят уже со среднего звена. Значительную часть составили люди, на чей выбор сильно воздействовали семья и дальние (!) родственники. К примеру, из-за рассказов о нефтедобыче от своей сестры, моя знакомая решила заняться изучением физики и дальнейшим освоением нефтяной промышленности. Оставшиеся респонденты предпочитают при выборе дальнейшей карьеры основываться на своих текущих знаниях, то есть будут поступать туда, куда действительно могут попасть. Их выбор зависит только от уровня подготовки по узкому кругу предметов.

Найти себя на жизненном поприще тяжело. Нужно действительно любить ту сферу, в которую собираешься идти. И дело тут не в том, какое положение на рынке труда, а именно в заинтересованности человека. Стать качественным специалистом, а не человеком с корочкой престижного ВУЗа. Зачастую именно сама жизнь подсказывает, куда повернуть и что сделать. Необходимо лишь прислушаться к самому себе, сложить все внешние факторы и только тогда картина будущего будет ярко представляться и обрисовываться.

Учредитель ООО "Интегра".
Адрес издателя, редакции: 453100, РБ,
г. Стерлитамак, ул. Техническая, 14,
корп. К-27, офис 3-2.
Фото - Николая Фукалова.
E-mail: mikiryana.ts@uktau.ru.
Телефон редакции: 29-49-58.

Свидетельство о регистрации СМИ:
ПИ № ТУ02-01274 от 05.09.2014 г.,
выдано Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по РБ.

Отпечатано в типографии ООО "Газета",
РБ, г. Салават, ул. Ленина, 5/11.
Тел. (3476) 35-31-02.
Объем издания 2 печатных листа
Подписано в печать: по графику и фактически
в 16.00 часов 29 сентября. Заказ №7822
Цена свободная. Тираж 2000 экз.